

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ДЕЛЕ воспитания нового, советского человека, будущего гражданина коммунистического общества, с каждым днем все большее значение приобретают физическая культура и спорт. Полный стремления выполнить в кратчайшие сроки задачи, поставленные КПСС и Советским правительством перед нашим физкультурным движением, коллектив нашего института решил взять на себя социалистические обязательства по оказанию практической помощи коллективам физической культуры, как основному звену советского физкультурного движения.

Мы обязуемся:
оказать практическую помощь в создании работоспособных коллективов физической культуры, для чего из числа студентов и преподавателей в институте будет создано 60 бригад, направленных затем на предприятия и в учреждения городов РСФСР и Ленинграда; оказать практическую помощь Совету спортивных обществ и организаций Октябрьского района г. Ленинграда в создании коллективов физической культуры на предприятиях, стройках и в учреждениях района;

оказать помощь в улучшении работы секций по различным видам спорта в 50 коллективах физической культуры Ленинграда, Ленинградской области и городов РСФСР;

создать в институте постоянно действующий семинар для председателей коллективов физкультуры и физкультурных активистов; создать в институте постоянно действующий консультативный кабинет по вопросам планирования и организации массовой физкультурной работы в коллективах физкультуры;

подготовить к печати в 1960 году методическое пособие в помощь председателю коллектива физической культуры.

Понимая, что рост физкультурного движения зависит от степени массовости его, мы обязуемся:

создать при институте постоянно действующий семинар по подготовке общественных инструкторов и судей по видам спорта; подготовить к печати в 1960/61 учебном году методические пособия для общественных инструкторов;

оказать помощь производственным коллективам Ленинграда в организации гимнастики на производстве.

В целях помощи бригадам коммунистического труда в организации спортивной работы коллектив института обязуется:

обеспечить шефскую помощь в организации спортивной работы в бригадах коммунистического труда на Адмиралтейском заводе, заводе по обработке цветных металлов, фабриках имени Володарского и имени Самойловой путем создания комсомольско-молодежных бригад из числа студентов и преподавателей института.

Важное значение в подъеме физкультурной работы имеет личный пример комсомольского актива. Учитывая это, коллектив института обязуется:

организовать секции общей физической подготовки и секции по отдельным видам спорта для работников областного городского и районных комитетов ВЛКСМ г. Ленинграда.

Коллектив института обязуется также:

оказать практическую помощь в подготовке сборных команд Ленинграда и команд коллективов физкультуры к 3-й Спартакиаде народов СССР и Спартакиаде народов РСФСР, для чего выделить лучших преподавателей и тренеров института.

В целях пропаганды физической культуры и спорта коллектив института обязуется:

создать в институте из числа студентов и преподавателей бригады для проведения показательных выступлений на предприятиях и стройках Ленинграда и в коллективах Ленинградской области; подготовить к печати популярные брошюры, освещающие задачи физкультурной работы и посвященные воспитательной работе среди спортсменов.

Коллектив нашего института призывает все институты физической культуры, факультеты физического воспитания при педагогических институтах, техникумы физической культуры последовать нашему примеру и взять на себя обязательства, обеспечивающие практическую помощь в решении задач, стоящих перед физкультурным движением в СССР.

СОВЕТ ИНСТИТУТА

Пропаганду идей марксизма-ленинизма на уровень современных задач

Решение многообразных задач, связанных с переходом к коммунизму, требует неуклонного повышения уровня сознательности широчайших народных масс.

Вот почему в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране исключительно важное значение приобретает идеологическая работа партии, и особенно ее решающая область — партийная пропаганда.

В принятом ЦК КПСС 9 января 1960 г. постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», направленном на воспитание активных борцов за коммунизм, подвергнуто глубокому анализу состояние пропагандистской работы, отмечены известные ее достижения, вскрыты недостатки, указаны конкретные пути дальнейшего усиления партийной пропаганды, дана широкая программа идеологической работы нашей партии на весь период строительства коммунизма в нашей стране.

Обсуждению постановления ЦК КПСС было посвящено собрание партгруппы кафедры марксизма-ленинизма. В докладе парторга кафедры, в выступлениях секретаря партбюро института т. А. И. Кобзина, тт. В. М. Веселова, Н. Н. Слесаря, Т. И. Поморцева, Л. В. Басалаевой, Э. А. Мариничева, С. В. Ксенофонтова было подвергнуто критическому анализу состояние пропагандистской работы в нашем институте, указывалось на отсутствие достаточной конкретности и целеустремленности в политико-воспитательной работе и, как следствие этого, ее недостаточно действенный характер. Указывалось на необходимость использования педагогического процесса, а также многообразных внеучебных форм политического воспитания с целью повышения качества подготовки специалистов по физическому воспитанию.

Большое внимание в выступлениях было уделено вопросу о кон-

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 5 (183)

Пятница, 29 января 1960 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Интересный документ

С ПЕРВЫХ лет существования Советского государства В. И. Ленин уделял большое внимание развитию физической культуры в нашей стране. Очень интересен пока еще не опубликованный документ, характеризующий отношение Владимира Ильича к созданию в 1920 году Высшему совету физической культуры.

В докладе начальника Управления Всеобщего Главного штаба в октябре 1920 года говорилось: «При личном докладе начальника Управления Председателю Совнаркома о проекте Высшего совета, одобренном Народным комиссаром здравоохранения и просвещения (на прилагаемом проекте имеются их личные подписи), товарищ Ленин высказал полное одобрение указанному мероприятию, приказав систематически ставить его в известность о деятельности Высшего совета, докладывая о всех научных трудах и предположениях последнего».

Г. ХАРАБУГА, доцент

Над чем работают наши ученые

На днях в Москве на пленуме НМС были утверждены планы научной работы институтов физической культуры на 1960 год.

В план важнейших исследований нашего института включены разработка 21 темы и создание 9 учебников и учебных пособий. Наибольшее количество тем связано с вопросами физического воспитания молодежи и спор-

Решения Пленума ЦК КПСС в жизнь!

С общепартийного собрания

25 января состоялось открытое собрание партийной организации института, на котором обсуждался вопрос «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации института».

С обстоятельным докладом выступил доцент И. С. Голованов. В обсуждении доклада приняли участие тт. Изюмов, Кобзин, Ксенофонтов, Семенов.

Собрание единодушно одобрило решения Пленума. В принятом решении подчеркивается, что каждый коммунист обязан глубоко изучить материалы Пленума ЦК КПСС и принять активное участие в их пропаганде.

Партбюро института, факультетов, школы тренеров, хозяйств, а также партгруппы должны организовать изучение материалов Пленума во всех формах партийного просвещения.

Кафедра марксизма-ленинизма должна организовать изучение материалов декабрьского Пленума со

студентами всех курсов, а также помочь прикрепленным преподавателям в проведении бесед в каждой студенческой группе, в общежитиях студентов и на лыжном сборе в Кавголове.

Кабинет кафедры марксизма-ленинизма совместно с комитетом ВЛКСМ, профкомом и студсоветом должен подготовить выставки по материалам Пленума ЦК КПСС.

Коллектив института должен оказать помощь сельским спортивным коллективам в подготовке к III Спартакиаде народов СССР.

Хорошая инициатива

22 января коллектив преподавателей кафедры марксизма-ленинизма совершил агитационный выход на фабрику им. Самойловой. Преподаватели провели беседы с рабочими и служащими всех цехов и отделов. Они рассказали рабочим о решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС, о достижениях тружеников деревни в 1959 г. и их больших успехах в мирном экономическом соревновании с земледелием США.

Фабрика им. Самойловой — предприятие пищевой промышленности. Поэтому ее работа зависит от того, как сельское хозяйство снабжает ее сырьем. Заранее ознакомившись с этим, преподаватели в своих беседах подчеркнули, что фабрика не лимитируется сырьем и работает на полную мощность. А это стало возможным лишь в результате больших успехов сельского хозяйства в последние годы.

Беседы во всех цехах и отделах прошли живо и увлекательно, вызвали большой интерес у рабочих. Слушатели задали много вопросов.

Рабочие фабрики благодарили преподавателей и просили приходить и впредь. Просьба рабочих будет выполнена сотрудниками кафедры марксизма-ленинизма.

Хотелось бы, чтобы подобные коллективные выходы на предприятия района и города проводились и другими кафедрами института.

С. КСЕНОФОНОВ,
преподаватель

В МЕСТКОМЕ ИНСТИТУТА

На днях состоялось расширенное заседание комиссии по проведению смотра-конкурса работы кафедр.

Обсудив ход работы бригад, знакомящихся с работой кафедр, комиссия приняла решение, обязывающее все бригады уделить особое внимание на данном этапе изучению итогов выполнения планов научно-исследовательской работы за 1959 год и обеспечению активного участия в предстоящей профсоюзной конференции, на которой будут обсужде-

ны доклады о работе кафедр теории физического воспитания и спортивных игр. На заседании было отмечено, что некоторые преподаватели, привлеченные к работе смотровых бригад, еще не приступили к этой работе.

Ф. ШУВАЛОВ,
член месткома

Намеченное на 1 февраля профсоюзное собрание с докладами кафедр теории физического воспитания и спортивных игр перенесено на 8 февраля.

Б. ПРУЧАНСКИЙ,
парторг кафедры

Результаты могли быть лучше

Итоги закончившейся на старших курсах педфака экзаменационной сессии свидетельствуют о серьезном отношении подавляющего большинства студентов факультета к учебе. 35 студентов сдали экзамены на «отлично» (III курс — 8 человек, IV курс — 12 чел., V курс — 15 чел.).

Лучшие результаты имеет IV курс. На экзамене по легкой атлетике 49 студентов получили отличные оценки, 47 — хорошие и 8 — удовлетворительные. По организации физической культуры отличные оценки имеют 28 человек, хорошие — 65, удовлетворительные — 25. Неудовлетворительную оценку получил студент Варфоломеев (3-я гр.).

К итогам сессии на педфаке

На III курсе экзамен по физиологии сдали на «отлично» 43 студента, 50 — на «хорошо», 34 — на «удовлетворительно». Студент Шелешнев (4-я гр.) получил двойку. Экзамен по теории физического воспитания 38 студентов сдали на «отлично», 63 — на «хорошо», 30 — на «удовлетворительно». Имеют двойки студенты В. Гранцев (2-я гр.) и А. Билык (5-я гр.). На экзамене по спортивным играм отличные оценки получили 19 студентов, хоро-

шие — 70 и удовлетворительные — 43. Студенты О. Корсаков и Ю. Цупский (6-я гр.) получили двойки.

Наиболее низкие результаты сессии на III курсе у 5-й группы (специализация — тяжелая атлетика) и у 6-й группы (специализация — плавание и велосипед). Результаты экзаменов этих групп значительно снизили общие показатели курса.

На II курсе экзамен по истории физической культуры 11 человек сдали на «отлично», 45 студентов получили хорошие и 44 — удовлетворительные оценки. Студенты Ю. Новосельский (1-я гр.) и А. Киселев (5-я гр.) получили двойки. Экзамен по плаванию 29 студентов сдали на «отлично», 46 — на «хорошо», 25 — на «удовлетворительно». Хуже других групп сдала экзамен 3-я группа (специализация — спортивные игры).

Следует отметить большую работу, проведенную кафедрами в период подготовки и непосредственно во время сессии.

Е. ЗАЙЦЕВА,
декан педфака

На приз зимних каникул

Закончились соревнования спортсменов ДСО «Буревестник» по скоростному бегу на коньках на приз зимних каникул.

Конькобежцы нашего института заняли в этих соревнованиях первое командное место. У мужчин победителем вышел наш студент Г. Васильев (IV к. п. ф.). У женщин на первом месте оказалась также наша студентка А. Лазарева (IV к. п. ф.).

П. ПАВЛОВ,
преподаватель

ЗАВТРА... НА ТОЙ НЕДЕЛЕ...

В приказе Министра высшего и среднего специального образования «О мерах улучшения работы библиотек высших и средних специальных учебных заведений» записано много важных для нас, библиотечных работников, решений. Есть среди них и такое: администрация институтов предложено обеспечить расширение площади библиотек, создать нормальные условия для их работы.

Казалось бы, все ясно, но вот у наших хозяйственников любого пустяка приходится добиваться месяцами, как говорится, «потом и кровью». Два месяца тянулось изготовление металлического стеллажа, хотя нужда в нем большая. Часть стеллажей

развалилась от старости, некоторые накренились и грозят обвалом. Требуется срочно изготовить несколько новых стеллажей. И вот с августа тов. Лабуко отделяется любезными обещаниями и горячими уверениями: «Завтра...», «На той неделе...», «С понедельника...». Однако всегда у него находятся дела поважнее. Наконец, в библиотеке появился плотник, снял размеры и... А ведь и всего-то для приведения в порядок хозяйства библиотеки требуется 5-6 дней! Библиотека — «пасынок» у хозяйственников, хотя пользуются ею почти все сотрудники нашего института.

Г. КАРПОВА,
зав. библиотекой

Поучительная встреча

Сборная команда лыжников нашего института 17 и 18 января провела в г. Сорвала товарищеский матч со сборной командой Карельской АССР.

В комплексном зачете наши лыжники проиграли 3 очка и остались на втором месте. Это поражение объясняется слабым выступлением институтских гонщиков, слаломистов-мужчин и биатлонистов. Слаломистки, двоеборцы и прыгуны с трамплина заняли первые места.

Правда, наши лыжники не без оснований ссылаются на плохую подготовку и разметку дистанции. В женской эстафете, например, лидерство уже на первом этапе захватила Бюкова, которая к третьему километру выиграла больше одной минуты. Однако из-за отсутствия разметки она пошла по другой лыжне, вынуждена была вернуться обратно и в результате финишировала лишь четвертой.

В мужской эстафете наша

первая команда до четвертого этапа шла впереди, имея в запасе более полутора минут. Однако падение Елкина на спуске и поломка палки привели к тому, что у финиша наши лыжники были только вторыми.

Все эти, казалось бы, случайности не могут оправдать поражение наших лыжников. Слаломисты-мужчины, например, проиграли из-за пренебрежения к противнику и зазнайства. Исключение — И. Рошин. Биатлонисты просто оказались недостаточно подготовленными (особенно по стрельбе) и не имели необходимого опыта. В гонке мужчин на 20 км первые 3 места заняли наши лыжники (Мезенцев, Елкин, Лебедев), но по сумме времени восьми участников команда заняла 2-е место.

Встреча является весьма поучительной. Из нее нужно извлечь урок на будущее.

А. БАРЫШНИКОВ,
ст. преподаватель



Наш Чехов

кренность, «беспощадная правдивость» органически присущи творчеству великого русского писателя.

Создатель «Палаты № 6», «Скудной истории», «Невесты», «Чайки», «Вишневого сада» и многих других замечательных рассказов, повестей и пьес наполнил нашу литературу великим множеством живых, выхваченных из жизни типов. Попробуйте-ка как-нибудь на досуге сосчитать всех персонажей чеховских историй, астрономическая цифра получится.

С детства начинаем мы знакомиться с героями, созданными творческим воображением великого художника — деревенским мальчиком Ванькой Жуковым, Егорушкой из «Степи», артистом Дуровым, а, взрослея, встречаемся с доктором Дымовым и его женой Ольгой Ивановной, с учителем Никитиным, извозчиком Ио-

ной, которому не с кем поделить воспоминаниями об умершем сыне.

Типичные явления русской жизни конца прошлого века с такой силой жизненной убедительности были отображены А. П. Чеховым, что персонажи, олицетворявшие их, давно стали нарицательными, вошли в живую разговорную речь народа. О людях, меняющих свои убеждения, как перчатки, мы говорим «хамелеоны», забывая подчас о том, что это «имя» носил полицейский надзиратель Очумелов. «Эх, ты, человек в футляре», — упрекаем мы товарища, сторонящегося общественной жизни, не вспоминая даже о том, что первым обладателем этого «имени» был учитель гимназии Беликов.

Творчество А. П. Чехова, рожденное огромной любовью к людям, выдержало испытание временем. Сегодня А. П. Чехов, сто-

летие со дня рождения которого по постановлению Всемирного Совета Мира отмечается всем передовым человечеством, дорог не только нам, советским людям: его творчество любят народы всех континентов. Влияние могучего литературного таланта А. П. Чехова испытали на себе такие крупнейшие современные американские писатели, как Шервуд Андерсон и Эрнест Хемингуэй, английские писатели Бернард Шоу и Джон Голсуорси и многие

другие литераторы всех стран мира.

Духовная связь между творчеством великого русского писателя и людьми 60-х годов XX века, века атома и космонавтики, неразрывна. Творчество Чехова помогает нам сегодня в воспитании человека с большой буквы, в котором все было бы «прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли».

В. ПЕТРОВ

Мировой рекорд Т. Рыловой

На закончившемся недавно 28-м женском чемпионате страны по скоростному бегу на коньках большой успех выпал на долю нашей студентки Тамары Рыловой. В упорной борьбе с сильнейшими спортсменками Союза она завоевала звание абсолютной чемпионки СССР и была награждена большой золотой медалью.

Помимо этого, Тамара Рылова награждена золотой медалью за 1-е место в беге на 500 м (46,0), двумя серебряными за 2-е места в беге на дистанции 1000 м и 3000 м (1,35,1 и 5,16,6) и бронзовой за 3-е место в беге на 1500 м (2,30,3).

Высокие результаты, достигнутые спортсменкой на всех четырех дистанциях, позволили ей показать в многоборье лучшую в мире сумму очков — 196,416, что является новым мировым рекордом.



Сейчас Тамара Рылова готовится к очередному первенству мира. Эти соревнования являются для наших спортсменок вторым этапом в борьбе за путевку на зимние Олимпийские игры в Скво Велли.

Пожелаем Тамаре Рыловой новых больших спортивных успехов.

В. УХОВ

Спортивная

На звание абсолютного чемпиона Ленинграда по баскетболу женская команда СКИФ провела еще две встречи. У команды «Локомотив» она легко выиграла со счетом 58:29, а с командой СКЛВО (участница первенства СССР по классу «А») сыграла с результатом 51:49.

31 января в игре между СКИФ и «Буревестник» (ЛЭТИ) решается судьба первого места.

Очередные игры на первенство Ленинграда по баскетболу наш коллектив провел с коллективом «Динамо» и выиграл всеми командами. Общий счет — 56:0.

В розыгрыше первенства вузов Ленинграда по хоккею с шайбой наши хоккеисты потерпели поражение от усиленной мастерами команды ЛПИ. Счет игры — 6:1.

В очередной календарный день наши волейболисты сыграли против очень сильного коллектива

Хроника

СКЛВО, выиграв женскими командами и проиграв мужскими.

Начался второй круг розыгрыша первенства РСФСР по хоккею с шайбой. Команда СКИФ в первый календарный день встречалась с командой СК им. Урицкого (Казань). Первую игру наши хоккеисты проиграли с результатом 2:6. Вторую игру выиграла со счетом 4:3.

К матчу 8 городов

Женская команда института по ручному мячу проводит серьезную подготовку к матчу 8 городов. В нашей газете уже сообщалось об играх с командой девушек г. Киева. Обе встречи наши спортсменки выиграла с убедительным счетом.

На днях они выезжали в Москву, где провели ряд дружеских встреч с командами Москвы и Московской области. Победой наших спортсменок закончилась игра с командами г. Серпухова (10:7); ДСО «Труд» — чемпионкой Москвы (6:4) и МВТУ (10:4). Со счетом 3:5 проиграна встреча с командой ДСО «Труд» (Московской области).

И. МЕШЕРЯГИН,
ст. преподаватель

К 100-летию со дня рождения

Чехов и физкультура

В журнале «Здоровье» № 1 за 1960 год опубликована посвященная А. П. Чехову-врачу статья Е. Д. Ашуркова. В ней приводятся интересные данные о причастности А. П. Чехова к физкультурному движению. «На пятом курсе (Московского

университета) Чехов был, — говорится в статье, — одним из учредителей Русского гимнастического общества». Далее в статье Е. Д. Ашуркова подчеркивается, что Чехов придавал физическим упражнениям важное оздоровительное значение.